

АВГУСТ  
29  
ВТОРНИК  
1939 г. № 71 (665)  
Восьмой год  
издания

# По сталинскому пути

ОРГАН  
оргбюро обкома ВКП(б) и  
оргкомитета облисполкома  
по Кузнецкому району

## широко используем опыт передовых колхозов

выше подымет темпы хлебоуборки и сдачи зерна государству

### выше темпы хлебосдачи государству

В этом году колхозники нашего района, получают богатейший урожай с колхозных полей. В настоящее время полным ходом развернулась уборка этого невиданного до сих пор в условиях нашего района, сталинского урожая.

Стахановцы колхозных полей, специалисты социалистического сельского хозяйства, с огромным энтузиазмом борются за быстрейшее завершение хлебоуборки и сдачи зерна государству, за первенство нашего района в области.

Передовые люди колхозов, показывают образцы замечательного мастерства на уборке богатого урожая. Комбайнер тов. Шарапов на северном комбайне еще к 20 августа перевыполнил планенный на этот комбайн. Тов. Гребенников на комбайне "Коммунар" на 25 августа убрал 159,51 гектара, тов. Булгаков убрал 146,87 га, агрегат тов. Ошихминой убрал 105 га.

Передовые колхозы нашего района, высоко поднимают знамя социалистического соревнования, за досрочное окончание хлебоуборки и сдачи первокачественного зерна государству. Колхоз "12 лет Октября", Кузнецкого сельсовета (председатель колхозатов Рудинский) к 25 августа закончил уборку урожая и полностью расчитался с государством, колхоз имени Калинина, второго Бенжерского сельсовета, полностью закончил уборку урожая и расчитался с государством по хлебопоставкам и натуроплате. Многие колхозы нашего района находятся накануне завершения хлебоуборки и сдачи зерна государству.

Хлебосдача государству — это первая заповедь всех колхозов. Этой задаче должна быть сейчас подчинена организация всех уборочных работ. Надо помнить, что успехом в разрешение всех уборочных работ, будет являться хлебосдача государству.

Многие колхозы, при правильной организации хлебоуборочных работ, своевременно и организованно, приступили к сдаче зерна государству, выделив для этого специальные бригады возчиков, добились прекрасных результатов.

Колхоз "Борец", Мунайского сельсовета на 24 августа полностью расчитался с государством по всем видам хлебопоставок. Колхоз "Новая жизнь", Тайланского сельсовета августовский план выполнил на 200 процентов. Колхоз "Память Ильи", Калтанско-го сельсовета на 200 процентов, колхоз "1 мая", Гавриловского сельсовета на 120 процентов, "15 лет РККА", первого Бенжерского сельсовета на 100 процентов и ряд других колхозов, которые августовский план выполнили полностью.

Но вместе с этим, имеется много колхозов, которые еще совсем не приступили к выполнению первоочередной задачи — вывозке зерна на заготпункт. Например, колхозы "Луч правды", имени Рако-

ши и имени Фрунзе, Чарыштинского сельсовета на 25 августа не сдали государству ни одного килограмма зерна. Колхозы имени Буденного, "19 мая" и имени Ворошилова, Нижне-Кинерковского сельсовета на 25 августа сдали по 3—4 центнера.

Руководители этих колхозов и сельских советов не чувствуют ответственности перед государством за выполнение государственных обязательств, они продолжают болтать о своих организационных неполадках, о недостаче рабочей и тягловой силы, о сырье хлебе и тому подобное, этим самым ставят в затруднительное положение эти колхозы и колхозников.

Такая медлительность и безответственность руководителей отдельных колхозов, сельсоветов и руководителей партийных и комсомольских организаций ставят под явную угрозу срыва выполнение годового плана хлебосдачи. Годовой план на 25 августа выполнен только на 12,5 процентов и поэтому уже можно судить на сколько медлят некоторые колхозы с вывозкой зерна на заготпункт, а между тем на токах и в амбарамах колхозов лежат сотни тонн хлеба, которого по самым грубым подсчетам полностью бы хватило расчитаться с государством.

В колхозе "Тельбесстрой", Кузнецкого сельсовета, в амбарамах лежит несколько тонн предназначеннего к сдаче хлеба только из-за того, что нет сортировки. Председатель колхоза несколько раз обращался к директору МТС тов. Болтенкову за сортировкой "Вим", который ежедневно обещает, но не дает, оказывается сортировка не отремонтирована, у нее, то нет ремня, то нет вала, шестерни и т. д.

Надо помнить, что август месяц должен быть месяцем напряженной борьбы за выполнение плана хлебопоставок государству. Сейчас, в самую горячую пору уборки урожая, хлебосдача, нужна особенно четкая организация труда, слаженное оперативное руководство всеми уборочными работами. Надо организовать круглогодичную работу сушилок. В каждом колхозе организовать специальные бригады по вывозке зерна на заготпункт, обеспечив бесперебойное выполнение графика хлебосдачи.

Задача всех председателей колхозов и сельских советов, руководителей партийных и комсомольских организаций, не терять ни одного дня, ни одного часа хорошей погоды, на полный ходпустить все молотилки, правильно организовать подработку зерна и вывозку его на заготпункт.

Дело чести всех колхозников и колхозниц, стахановцев социалистических полей — быстро и без потерь завершить уборку богатого урожая и досрочно расчитаться с государством, вывести наш район в число передовых районов нашей области.

### большевистскими темпами заканчивают хлебоуборку и хлебопоставки

Колхоз "Кызыл тайга", Шуштуйского сельсовета по-большевистски организовал и провел хлебоуборочные работы и хлебопоставки.

Председатель колхоза тов. Куюков, не только сумел правильно расстановить колхозников на хлебоуборочных работах, он широко развернул социалистическое соревнование, добился стахановских показателей в работе, значительно укрепил трудовую дисциплину в колхозе.

В результате правильной организации труда, колхоз "Кызыл тайга" на 25 августа 203 га посеяна убрали полностью. В процессе хода хлебоуборки в колхозе была организована молотьба и хлебопоставки государству. К 25 августа было уже заскирдано 85 га и обмолочено с 40 гектаров.

План хлебосдачи для колхоза установлен 263 центнера и возврат ссуды 30 центнеров; на 25

августа колхоз сдал 210 центнеров хлебопоставок и полностью рассчитался по ссуде.

В этом колхозе много стахановцев. Вот лучшие из них: Курегешев Гаврил, держатель переходящего мандата обкома партии и облисполкома, работая пахарем и машинистом, производственные задания выполняет на 165 процентов, Судочаков Алексей — на 150 процентов, Малышева Улита — на 140 процентов, Тельбезеков Иван — на 150. Также по-стахановски работают: Кусеков Григорий, Кызласовы Алексей и Иван, Фурикова Клавдия, Синкин Петр, Кусекова Надежда, Кызласова Ирина, Шуренкова Варвара и другие.

Колхозники с воодушевлением заявили, что к 27—28 августа они полностью рассчитываются с государством, а к 7 сентября закончат все полевые уборочные работы.

### замечательные дела колхозников

Колхозники колхоза имени М. Литова, Чилису-Анзасского сельсовета большевистскими темпами проводят хлебоуборку. Этот колхоз крепко держит в своих руках красное переходящее знамя райкома партии и райисполкома и сельского совета.

Руководители колхоза — председатель тов. Байлагашев Тихон и бригадир т. Тудегешев Назар, хорошо организовали труд в колхозе. Все колхозники как один выходят на работу и дружно работают.

На 21 августа колхоз полностью убрал 25 га ячменя, 12 га овса и около 5 га других культур. Всего из 54,16 га убрано 41,16 га. Из всего сжатого хлеба уже обмолочено 29,26 га.

Одновременно с уборкой и молотьбой колхозники хорошо организовали и хлебосдачу. На 21 августа из всего плана хлебосдачи 43,58 центнера — сдано 35,58 центнеров.

В колхозе есть замечательные стахановцы, которые показывают

прекрасные образцы своей работы на ручном жантве. Тов. Байлагашева Ирина Семеновна вместо 0,10 га, выжинает до 0,22 га, Тинешева Татьяна Яковлевна до 0,21 га, Байлагашева Татьяна Семеновна до 0,20 га.

Колхозники поставили своей задачей во время справиться с уборкой, не потерять ни одного зерна — собрать с каждого гектара 20 центнеров урожая.

В колхозе систематически проводится политмассовая работа. Изучено постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания". Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся, регулярно выпускается стенная газета. Колхоз заключил социалистический договор имени Третьей Сталинской Пятилетки с колхозом "10 лет Горной Шории". По этому договору к 1 сентября все уборочные работы и хлебосдача будут закончены.

А. Чепанинов.

### способствует хищению зерна

В сельскохозяйственной артели имени Мичурина, Подобасского сельсовета учет зерна, если так можно выразиться, запутывают. Весовщик машинно-тракторной станции Кулагин Артем учет на молоченого зерна из под молотилки ведет по сортам, но с позволения бригадиров ссыпает его в один ворох. Поэтому нет никакой возможности вести правильный учет зерна по сортам.

Во второй полеводческой бригаде иногда с току зерно отправляют без всякого веса и расписи возчиков. Хуже всего обстоит дело с учетом зерна на комбайне.

— Здесь с 7 августа никто не соизволит вести дневники работы комбайна. Все зерно развозится

без всякого веса и контроля. Справившись руководителей полеводческих бригад и комбайнера тов. Попова, кто занимается учетом зерна на комбайне? Все чуть ли не хором отвечают: — не знаем.

Между тем в актах на выполнение работы МТС указано, что с 10 по 15 августа убрано 23 гектара, намолочено зерна — 210 центнеров и с 15 по 19 августа убрано 15,90 га, намолочено — 200 центнеров. Вот такая волынка с учетом зерна на комбайновой уборке и ничем не обоснованная запись в актах на выполненные работы в колхозе имени Мичурина способствует безнаказанному разбазариванию и хищению, в результате чего снижается валовая продукция зерна.

Гонбачев.

## ВЫСТАВКА УЧИТ ПОБЕЖДАТЬ

Мне выпало большое счастье побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, посмотреть воочию величие наших побед, убедиться на фактах победы колхозного строя в нашей стране.

Вот главный павильон. Только во время его посещения вспоминаешь с отвращением на душе какой когда то была наша страна и какой чудесной она стала теперь. Я телятница, но меня интересовали все павильоны, так как каждый павильон показывает огромные достижения, которых добились наше колхозное крестьянство.

Особенно мне хотелось побывать в павильоне "Животноводство", посмотреть наши достижения и воспринять богатейшие опыты передовиков животноводов, которые показаны на выставке; поучиться у них как правильнее и быстрее выполнить указание нашей партии—товарища Сталина о поднятии социалистического животноводства.

Я видела замечательные достижения передовиков животноводов совхозов и колхозов. Посмотрела коров-рекордисток, которые дают по 69 литров молока за сутки. На выставке познакомилась как правильно кормить скот, а особенно молодняк.

В павильоне "Садоводство" меня особенно поразили стелеющиеся яблони и вишни, плоды которых растут по земле. Я не только многое увидела на выставке, но и прошла замечательную практическую школу, так как каждый павильон выставки учит побеждать.

Телятницей я работаю уже 7 лет, за это время я вырастила без единого случая падежка 360 голов телят. На выставке я получила богатейший опыт, используя который, буду еще лучше работать над повышением нашего социалистического животноводства. Мое пожелание телятницам нашего района—своим упорным трудом каждой добиться участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Маскаева.

Телятница колхоза "Тельбестстрой".

## Подготовка к очередному призыву в РККА в Горной Шории

Приближается время очередного призыва в РККА. Призывники Горной Шории в самых отдаленных ее пунктах, в горах и тайге, действительно готовятся к этой знаменательной дате.

Готовясь к очередному призыву в РККА неграмотные призывники на 100 процентов ликвидировали неграмотность, свыше 60 процентов призывников имевших образование за 1 класс, сейчас имеют за 4 класса. Многие из призывников—шорцы хорошо овладели русским языком.

В числе призывников свыше сотни ворошиловских стрелков, 25 ворошиловских кавалеристов, много значков ГТО, ГСО и ПВХО, многие призывники имеют по 3—4 оборонных значка.

Призывники нашего района активно участвуют во всех проводимых политических и хозяйственных кампаниях. Во многих сельсоветах призывники соревнуются на лучшую подготовку к призыву.

Удостоенный № В-35593

## ИНТЕРВЬЮ ТОВ. ВОРОШИЛОВА ОБ АНГЛО-ФРАНКО-СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ ПЕРЕГОВОРАХ

Сотрудник "Известий" обратился к главе советской военной миссии товарищу Ворошилову с рядом вопросов, на которые тов. Ворошилов дал следующие ответы.

**Вопрос.** Чем закончились переговоры с военными миссиями Англии и Франции?

**Ответ.** Ввиду вскрывшихся серьезных разногласий переговоры прерваны. Военные миссии выехали из Москвы обратно.

**Вопрос.** Можно ли знать в чем заключаются эти разногласия?

**Ответ.** Советская военная миссия считала, что СССР, не имеющая общей границы с агрессором, может оказать помощь Франции, Англии, Польше лишь при условии пропуска его войск через польскую территорию, ибо не существует других путей для того, чтобы советским войскам войти в соприкосновение с войсками агрессора. Подобно тому, как английские и американские войска в прошлой мировой войне не могли бы принять участия в военном сотрудничестве с вооруженными силами Франции и Англии, если они не будут пропущены на территорию Польши.

Несмотря на всю очевидность правильности такой позиции, французская и английская военные миссии не согласились с такой позицией советской миссии, а польское правительство открыто заявило, что оно не нуждается и не примет военной помощи от СССР.

Это обстоятельство сделало невозможным военное сотрудничество СССР и этих стран.

В этом основа разногласий. На этом и прервались переговоры.

**Вопрос.** Не говорилось ли во время переговоров о помощи Польше сырьем и военными материалами?

**Ответ.** Нет, не говорилось. Помощь сырьем и военными материалами является делом торговым, и для того, чтобы давать Польше сырье и военные материалы вовсе не требуется заключения пакта взаимопомощи и тем более военной конвенции. США, как и ряд

других государств не имеют с Японией никаких пактов взаимопомощи или военной конвенции, однако уже два года проходят японцам сырье и военные материалы, несмотря на то, что Япония находится в состоянии войны с Китаем. Во время переговоров, речь шла не о помощи сырьем и военными материалами, а о помощи войсками.

**Вопрос.** Дипломатический обозреватель газеты "Дэйли Герольд" пишет, что военные миссии Англии и Франции будто бы спросили советскую миссию, готов ли СССР снабжать Польшу самолетами, боеприпасами и держать в готовности на границе Красную Армию, а советская военная миссия будто бы ответила на это предложением: "немедленно после начала войны оккупировать Вильнюс и Новогрудек на северо-востоке, а Львовское, Тарнопольское и Станиславское воеводства на юго-востоке, чтобы из этих районов Красная Армия могла оказать помощь военным силам Франции, если это потребуется".

Как вы смотрите на это заявление дипломатического обозревателя "Дэйли Герольд", соответствует ли оно действительности.

**Ответ.** Это заявление является от начала до конца лживым, автор его—наглым лжецом, а газета, поместившая это лживое заявление своего дипломатического обозревателя, — клеветнической газетой.

**Вопрос.** Агентство Рейтер по радио сообщает: "Ворошилов сегодня заявил руководителям английской и французской военных миссий, что ввиду заключения договора о ненападении между СССР и Германией, — советское правительство считает дальнейшие переговоры с Англией и Францией бесполезными".

Соответствует ли действительности это заявления агентства Рейтер?

**Ответ.** Нет, не соответствует действительности. Не потому прекратились военные переговоры с Англией и Францией, что СССР заключил пакт о ненападении с Германией, а наоборот, СССР заключил пакт о ненападении с Германией в результате между прочим того обстоятельства, что военные переговоры с Францией и Англией зашли в тупик в силу непреодолимых разногласий.

за 4 класса, вступил в члены ВЛКСМ имеет три оборонных значка, стахановец, ведет работу с допризывниками своего села и сдача норм на ворошиловского стрелка.

Можно назвать очень много фамилий молодых советских патриотов горячо любящих свою социалистическую родину и с энтузиазмом готовящихся к вступлению в ряды Красной Армии. Молодежь Горной Шории активно готовится к очередному призыву в РККА и с большой радостью встретит этот торжественный день.

Сейчас районные организации активно готовят призывные пункты с тем, чтобы обеспечить должную встречу призывающим в армию. Красная Армия получит преданное партии Ленина—Сталина и родине молодое, здоровое, физически закаленное и грамотное пополнение для защиты границ нашей могучей родины.

Ал. Лушан.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ЛЛОЙД-ДЖОРДЖА

Известный английский политический деятель Ллойд-Джордж, излагая свою точку зрения на создавшееся положение после заключения советско-германского договора, заявил: "английское правительство поставило страну в такое положение вследствие своей полнейшей неспособности. Его поведение в отношении России было провокационным и невероятно глупым, палате общин и общественности следовало бы сообщить факты, так как серьезнейшая задача вывести страну из этого запутанного тяжелого положения оказалась порученной тому же самому правительству, которое привело нас к этому положению. Ему не по плечу эта задача. Страна должна быть информирована о ходе переговоров с Россией и о причинах их провала. Вся история с англо-советскими переговорами говорит о почти преступной неспособности правительства".

(ТАСС).

## СРЫВАЮТ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Председатель колхоза "Путь к коммунизму", Мунайского сельсовета безобразно относится к своим обязанностям. Своим поведением он не укрепляет, а разлагает трудовую дисциплину.

20 августа правление этого колхоза, председатель Хрусталев и бригадир второй полеводческой бригады Бардин, вздумали отметить религиозный праздник и вместе с многими колхозниками, организовали пьянку.

Проводимая в этот день молотьба была организована плохо—половина зерна ушло в солому. По причине пьянки был сорван предполагаемый красный обоз для хлебосдачи.

На хлебоуборочные работы в этот день не вышло 14 колхозников.

Жуков.

## ШКОЛА ЖДЕТ ДЕТЕЙ

Мундыбашская начальная школа к новому учебному году готова. Произведен необходимый ремонт. В классах чисто, светло. Для детей в нынешнем году имеется пионерская комната, большой зал, где дети будут культурно отдыхать.

Также имеется учительская комната для преподавателей. Школа сейчас обеспечена наглядными пособиями. Но в некоторых классах не хватает еще наглядных пособий, сейчас приняты все меры, с тем, чтобы в ближайшее время был урегулирован и этот вопрос.

Учителя из отпуска прибыли здоры и со свежими силами, начались за подготовку к занятиям, составили планы работ и провели учет всех детей школьного возраста.

ГЛАДУН.

зав. Мундыбашской

начальной школой.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 августа в 7 час. вечера в доме культуры с. Кузедеево созывается собрание партийного, советского, комсомольского, профсоюзного, колхозного актива по вопросу о решении Второй Сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. КУШАНОВ.

РН ВНП(б).

И. о. отв. редакт. И. К. Отдельнов.

Тираж 2600